

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 TRIMESTRE. 7'50 PESETAS
 SEMESTRE 15'00
 AÑO. 30'00
 — NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —
EDICIÓN DE LA TARDE

guion

¡Viva España!
¡Arriba España!
¡Viva el Generalísimo Franco!

CÓRDOBA, SABADO 17 DE JULIO DE 1937

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MADRE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

Año II.-Núm. 438.-Apartado de Correos, n.º 26

¡Honor al Caudillo! ¡Honor a los héroes que hicieron cuajar el Movimiento glorioso del 18 de Julio de 1936!

UN INTERESANTE REPORTAJE DEL MOVIMIENTO ALGUNOS DETALLES INEDITOS DE LA SUBLEVACIÓN MILITAR EN CÓRDOBA



Don Eduardo Quero, Tte. Coronel de Caballería

Alma y nervio del movimiento en Córdoba. Su ánimo de acero no de cayó un solo momento en aquellos días memorables. Fué principalísimo actor del glorioso drama del día 18 en Córdoba. Córdoba le debe toda su gratitud. Después fué nombrado Presidente de la Diputación, adonde ha llevado su honradez acrisolada, su espíritu de justicia y su patriotismo de gran español.

Olfía a revuelta la tarde

El teléfono de GUIÓN vibraba sin sosiego:
 —¿Quiere usted decirnos qué ocurre?
 —Hemos visto pasar unos grupos sospechosos; llevaban armas.
 —De la Casa del Pueblo sale gente repartiendo pistolas. Han sacado dos banderas rojas. ¿Sabe usted lo que significa esto?
 —Tenga usted mucho cuidado. Acaba de formarse un grupo que marcha dispuesto a quemar GUIÓN y a arrastrar a usted.
 Ya sabíamos todo eso. Sabíamos que la jauría roja no me perdonaba la tenez campaña a favor de los heroicos camisas viejas de Falange. Ni perdonaban tampoco que fuese GUIÓN el único periódico de Córdoba dedicado furiosamente a combatir al Frente Popular en todos sus recodos. GUIÓN era un islote en el mar enrepeado de Córdoba.
 Las últimas cuartillas—un recuerdo ardiente de Calvo Sotelo—iban de la mesa a las máquinas. El teléfono sonaba incesantemente. Tuvo que descolgarse para poder trabajar. En la calle, carreras, grupos, puertas que se cierran medrosamente. Olfía a revuelta el aire caliente de la calle.

Los cuchillos del escalofrío pasearon por todas las médulas.

En el Cuartel de la Guardia Civil

Paseábamos con el capitán don Manuel León Adorno por el patio. Los dos con el rostro ansioso y el oído alerta. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! En tanto, las turbas invadían la calle, y los jerifaltes del Frente Popular se reunían en el Gobierno Civil para organizar el golpe de mano. Don Eduardo Quero y don Salvador Muñoz Pérez nos llamaron aparte.
 —Vaya usted al Cuartel de la Guardia Civil y procure sublevar a los guardias. Hábleles, convéncelos y grite ¡Viva España! ¡Viva Franco!
 Y íbamos. El bravo Comandante Zurdo, subía en aquel momento las escaleras. ¡Arriba España! Un piquete formaba en el zaguán. ¡Viva España! Sin más ni más y a pesar de la actitud poco tranquilizadora de un guardia, ¡Viva Franco! echamos escaleras arriba y nos encontramos ante la puerta del Teniente Coronel. Estaba entreabierta. Vimos y escuchamos. Eran exactamente las cinco y media de la tarde.
 En el despacho se encontraban el Teniente Coronel señor Rivero, Comandante Montijano en una butaca, Capitán Gracia en el sofá y un teniente. El Comandante Zurdo se paseaba ¡Viva España! por la estancia. En este momento subía el Comandante de Artillería señor Austria. Zurdo le salió al encuentro.
 ¡Viva el Generalísimo Franco!
 ¡Viva España!
 Entonces el Comandante Zurdo invitó al Comandante Austria a pasar al despacho del Coronel de la Guardia civil señor Marín. Ya en la puerta, oí que el señor Austria decía al señor Zurdo:
 —El Coronel Cascajo ha ordenado que un jefe de vosotros se haga cargo del mando de la Guardia civil.
 —¿Escárgate tú.—dijo Montijano.
 —Tú eres más antiguo—arguyó.
 —Escárgate tú.
 Y marchó el Comandante Montijano a Artillería. Le seguimos como una sombra. En el camino se le unió el Capitán Jiménez Castellanos y jun-

«¿Con quién está usted? ¿Con nosotros o con el Frente Popular?» «Si no entrega el Gobierno en cinco minutos, abre usted fuego de cañón». La heroica actuación del Comandante Zurdo. Dos cañonazos perforaron el aire caliente de la tarde

EL CAUDILLO



He aquí el hombre providencial. Dios lo eligió para salvar a España de la horda y del pensamiento asiáticos. Y así, sobre las brasas rojas de Moscú, está construyendo una nueva españolidad, hermana de aquella otra que floreció junto al «Tanto monta». Los soles de Isabel y Fernando, la fe de Colón, la empresa de las carabelas, el coraje de Hernán Cortés y la austeridad de Cisneros, convergen en el corazón de FRANCO, alma, orgullo y esperanza de todos los españoles.

El Comandante Zurdo, de la Guardia Civil

Nervios, coraje, lealtad. Luis Zurdo venció la situación del Cuartel de la Guardia Civil durante la tarde del 18. «Yo estoy con el Ejército, y a las órdenes de usted, mi Coronel». Esas fueron las secas palabras del Comandante Zurdo. Seguidamente se encargó del mando de la Comandancia. Pero su actuación va en reportaje aparte, donde se destaca la labor de este bravo soldado.



No obstante, Rodríguez de León deseaba rendirse, aunque se lo impedían los ponticos del Frente Popular que le acompañaban. Rodríguez de León no fué, pues, un enemigo del Movimiento.

Los cañonazos salvadores

Un cañonazo. Cinco minutos después, otro. El pánico empujó en el Gobierno. Una sábana blanca apareció en un balcón. Zurdo desarmó a la gente del Gobierno y se la llevó al cuartel. Los pistoleros marxistas que en número de siete u ocho mil invadían las calles, desaparecieron como por encanto. El suelo quedó sembrado de corbatas rojas y emblemas comunistas. Ya la noche de-

jaba caer sobre la ciudad su negro capuchón. Y Córdoba pudo respirar. La bestia roja se había esfumado al estampido de los cañonazos y al gesto heroico del Coronel Cascajo. Así se libró Córdoba de los terribles jinetes del Apocalipsis.

¡He ahí algunos episodios vivos e inéditos del Movimiento en Córdoba. Apuntes de un testigo indiscreto para una futura historia de la gesta cordobesa que arranca de aquella tarde imperial y dura, hirviente de calor y de rencores en que la bestia marxista andaba suelta bajo un sol de Julio que pinchaba como alfileres de lumbre...
 Antonio DE LA ROSA

UNAS CUARTILLAS DEL GENERAL CASCAJO

18 de Julio de 1936

Al cumplirse el aniversario de una fecha de tantos recuerdos para mí como la que sirve de título a estas líneas, he de dirigir unas palabras a mis paisanos que a la vez que de saludo sean muestra de mi agradecimiento por el auxilio que desde el primer momento me prestaron, ya que sin él, por firmes y decididos que hubieran sido mis propósitos, hubieran fracasado irremisiblemente ante la manifiesta escasez de elementos con que contaba.

calma y serenidad, dando por fracasado en Sevilla el movimiento que acaba de iniciarse, decidieron a todo trance adueñarse del poder, arrojando de él a los que tan mal lo administraban.

Vaya por delante un piadoso recuerdo para todos aquellos que cayeron víctimas del cumplimiento de su deber, mereciendo especial mención el artillero de mi Regimiento Juan Palma Carpio, que fué el primero de los militares que dió su vida por la Patria y José María Herrero Blanco, que también fué el primero entre los paisanos que murió víctima del salvajismo rojo.

No ha de repetirse detalles de sobra conocidos, puesto que los hechos fueron bien públicos y notorios, lo cierto es que a la caída de la tarde del 18, antes que en ninguna otra población de Andalucía y tal vez siendo la primera en España, a Córdoba le cupo la honra de declarar el estado de guerra, haciéndose cargo los elementos militares de los centros oficiales, consiguiéndose desde el primer momento que reinase la tranquilidad y el orden en la población y que ésta presentase al día siguiente casi su aspecto ordinario.

Un ligero examen de los sucesos ocurridos en España en los doce últimos meses, nos demuestra bien a las claras que cuando un pueblo tiene una idea firmemente arraigada y está dispuesto a defenderla sin titubeos ni desmayos, sale adelante con su propósito, venciendo cuantas resistencias se le oponen al paso. Así ocurrió en Córdoba; un grupo de buenos españoles, secundando el movimiento iniciado por los artilleros del 1.º Pesado, se mostraron decididos a rebelarse contra los desmanes y tropelías de los gobernantes que formaban el Frente Popular y despreciando los cantos de sirena de alguno de ellos que aconsejaba

Contribuyeron a este resultado en primer lugar los oficiales, clases y tropa del Regimiento de Artillería que, identificados con su coronel y sin tener para nada en cuenta los elementos que tenían enfrente, hicieron cuanto se les mandó, mostrándose con los del bando contrario con una caballerosidad que no merecieron.

Hay que citar después a un grupo de paisanos que tan pronto tuvieron conocimiento de que las fuerzas del Ejército se habían rebelado contra el Gobierno, les faltó tiempo para presentarse en el Cuartel pidiendo armas para sumarse al movimiento. Yo no ví si llevaban botinas rojas o camisas azules; sólo ví un grupo de

(Continúa en 6.ª plana).

«¡La suerte está echada!»

Impaciencia. Nerviosidad. No pudimos pasar al Cuartel de la Guardia Civil. Entramos en el de Artillería, donde nos reunimos a las cuatro de la tarde unos sesenta paisanos dispuestos a todo. Luego el Coronel Cascajo, que baja al patio del Cuartel. Muy serio; muy severo. Pero con la arruga en la frente de una decisión inquebrantable. Junto a él, don Eduardo Quero, Coronel retirado y alma del movimiento en Córdoba; jefes, oficiales y paisanos. Y la voz bronca y firme de Cascajo:
 —Señores: Sevilla se ha sublevado. Y nosotros también. La suerte está echada. ¡Viva España!

«Vengo a que me entreguen el Gobierno Civil»

Zurdo salió precipitadamente. Entró en el despacho del Teniente Coronel y dijo a Montijano:
 —Ordena al Coronel de Artillería que uno de nosotros se encargue del Mando.
 —Pues encárgate tú—dijo Montijano.
 —Tú eres más antiguo—arguyó.
 —Escárgate tú.
 Y marchó el Comandante Montijano a Artillería. Le seguimos como una sombra. En el camino se le unió el Capitán Jiménez Castellanos y jun-



El General don Ciriaco Cascajo Ruiz

El hombre del gesto impar del 18 de Julio en el Cuartel de Artillería. Bajo el patio del Cuartel abrazó al teniente coronel Quero y nos dijo: «La suerte está echada. A triunfar o a morir». Un viva España unánime crugió en el recinto. Desde ese momento Córdoba empezó a salvarse y se salvó.

tos penetraron en el despacho del Coronel Cascajo, en donde se encontraban ya el Teniente Coronel Rivero y varios jefes y oficiales. Y jamás olvidaremos la escena.

¡Viva España! ¡Viva Franco!
 Ahora preguntó el Coronel al Comandante Zurdo:
 —Usted, señor Comandante, ¿con quién está?
 —Con el Ejército y a sus órdenes, mi Coronel.
 —Desde este momento es usted jefe de la Comandancia de Córdoba y su provincia. Ahora vaya al Gobierno Civil y dígame al Gobernador, como ultimátum, que, si dentro de diez minutos no entrega el Gobierno, romperá usted fuego de Artillería.
 Y salió el bravo comandante a cumplir la orden. Entonces sonaron los primeros disparos. Zurdo, tras grandes dificultades y jugándose la vida, logró llegar al despacho del

Gobernador señor Rodríguez de León. Con él estaban el Coronel de la Guardia civil señor Marín, Capitán Tarezona, de Asalto, Teniente Galliani, muchos guardias armados y todos los directivos y políticos del Frente Popular.

—Señor Gobernador—dijo al Comandante Zurdo.—De orden del Comandante Militar, vengo a que me entregue el Gobierno. En caso contrario abriré fuego de cañón.
 ¡Arriba España!
 ¡Viva el Generalísimo Franco!
 Tres veces repitió Zurdo la orden. Entonces se vió apuntado por media docena de fusiles y salió del despacho, cuando ya se generalizaba el tiroteo. Pero no pudo atravesar la calle por la cortina de plomo de los disparos, y volvió al despacho. En aquel momento, llamaba por teléfono al Gobernador de Granada que le recomendaba resistir hasta morir.



Don José Marín, Comandante de Caballería

Primer Gobernador civil de Córdoba en aquellos momentos difíciles. Honrado, leal, caballero, bondadoso y enérgico. Córdoba dió con su Gobernador. Y Córdoba sabe bien el tacto y la inteligencia que desplegó este gobernador caballero, en los trágicos instantes del Movimiento. En la conciencia de todos está la exactitud de nuestras palabras.

Don Salvador Muñoz Pérez

Fué el Alcalde del Movimiento. Dinámico, incansable, polifacético. Animador de aquellos días en que Córdoba peligraba bajo la presión roja. Don Salvador Muñoz Pérez, todo nervios, fué el hombre que supo imponerse a fuerza de talento, de sacrificio y de lealtad. Su gestión quedará como un modelo de gestión patriótica y densamente cordobesa.



COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Los rojos perdieron ayer cuatro tanques rusos y otros cuatro aparatos de aviación

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y ASTURIAS: Tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas nueve milicianos con armamento.

FRENTE DE LEON: Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada, fué rechazado en su iniciación, causándole muchas bajas al enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: El enemigo atacó con veinte tanques y abundantes efectivos nuestras posiciones de Huesca, siendo brillantemente rechazado con grandes pérdidas, inutilizándole cuatro tanques rusos.

También atacó con diez tanques a nuestras posiciones del sector de Alcuñer. Se le rechazó valientemente, dejando cincuenta y tres muertos en las alambreadas y un centenar más en los barrancos próximos.

Otro pequeño intento de ataque en Quinto fué rechazado con bajas vistas.

El descalabro sufrido por los rojos en estos ataques ha sido grandísimo.

FRENTE DE AVILA Y SORIA: Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE MADRID: Tiroteos y cañoneos en diversos sectores del frente.

Por evadidos del campo rojo se confirman las enormes pérdidas sufridas por el enemigo en los combates de estos días, en los que no han logrado sus objetivos y sólo han conseguido deshacerse.

Se pasaron por el frente del Jarama seis milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR: Cañoneos y tiroteos en algunos sectores del frente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Nuestros cazas derribaron un caza «rat» enemigo, que cayó en las inmediaciones de Getafe.

AMPLIACION AL BOLETIN: En el día de hoy, además del aparato enemigo derribado en el frente de Madrid, han sido derribados dos «cazas» más en combate aéreo en el frente de Santander y un «Mafia Bomber», que bombardeó Avila, fué perseguido por un «caza» nacional que consiguió incendiarle con el fuego de su metralladora, haciendo aquél explosión en el aire y cayendo en el sector del Jarama.

Salamanca 16 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de B. M., Francisco Martín Moreno.

PRIMER DIA DEL SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Hoy remonta España el primer año de guerra y pasa a la otra vertiente de la montaña trágica

Un año ha bastado para coronar la cumbre heroica entre sacrificios y dolores sin cuento que el pueblo superó resucitando las viejas virtudes de la raza que no estaban perdidas para siempre, como supuso algún augur.

Ha sido un año en el que hubo muchas horas en que los corazones poco firmes se sintieron desfallecer. Pero el pueblo se mostró siempre erguido y valeroso como en los grandes momentos de su historia.

Sólo el milagro de la fe renacida al cabo de un largo siglo de frivolidades y el convencimiento espartano de que había que triunfar o morir, pudieron hacer que salváramos las horas de crisis y llegáramos victoriosos a la etapa actual.

En este año de incesante pelea, España ha tenido que atender al más extenso frente de guerra que sus ejércitos cubrieron nunca, frente que va desde las aguas calientes del Estrecho hasta las nieves del pínico aragonés.

Cientos de miles de hombres se han estado batiendo en toda España y ante la barrera de sus pechos se han roto centenares de veces las olas del asalto enemigo.

Defensas épicas como las de Oviedo Huesca, el Alcázar de Toledo, Santa María de la Cabeza y Teruel. Maniobras en campo abierto como las que llevaron los Ejércitos de Marrue-

cos hasta las puertas de Madrid, guerra de montaña como la que tuvo por escenario el importante macizo rocoso de Vizcaya y la audacia y el acierto constantes de una Aviación y una Marina que se han puesto a la cabeza de las armas similares del mundo, pues no es posible que nadie supere sus sus hazañas. De todo hubo en este año y todo fué preciso para afirmar nuestro triunfo rotundo.

Hay este triunfo está ya logrado y podemos aventurar una profecía feliz: En el año que hoy empieza, a partir de este julio, que es Enero en el calendario de los héroes, cientos de miles de soldados volverán con el triunfo a los afanes y al amor de la vida civil y de la paz. Serán los reconstrutores que compondrán la Patria deshecha sobre los escombros que conquistaron con su valor.

Lo más duro, lo más áspero que fué la subida a pecho descubierto frente a enemigo envaletonado y cruel, es ya historia y recuerdo.

Y si el año que acaba fué de dolor y heroísmo, el que empieza será el de la alegría en la victoria.

Nos lo prometen nuestros muertos gloriosos que se inmortalizaron para que fuese posible este día que ellos no van a ver. Sea para ellos el primer pensamiento del buen español en estas horas de recogimiento solemne.

APARATOS MEDIDORES "NERBI,"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas

Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

PASO DE LA VICTORIA, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI,"

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: España una, grande y libre

DE LA ALCALDIA

El servicio de autobuses

El Alcalde señor Coello que vigila, por observación directa, el modo como se realizan los servicios públicos y que va poniendo, día tras día, a todos los que encuentran deficientes o molestos, ha comprobado que el gran crecimiento circunstancial de población en las zonas urbanizadas de la Sierra es causa de que, en determinadas horas del día, falte la comodidad mínima a que pueden aspirar los vecinos que utilizan para ir o venir a aquel paraje el servicio de autobuses, cuya exclusividad concedió a la S.A.T.A. la Comisión Gestora Municipal anterior. También ha comprobado que en las líneas que funcionan por el interior de la ciudad, debido al incremento de población militar y a haberse reducido en un 50 por 100 el número de viajes, también resulta el servicio sobrecargado por aglomeración de viajeros a determinadas horas.

Para obviar tales dificultades ha celebrado hoy una detenida conferencia con el Ingeniero gerente de la S. A. T. A. señor Latorre, en el que ha encontrado la más franca acogida y el más decidido propósito de atender las reclamaciones que se le hacen con la mira puesta en los intereses y comodidad del vecindario exclusivamente.

El señor Coello, aun hecho cargo de las dificultades que el actual momento de España determina, en punto a la escasez de vehículos y de accesorios para los mismos, y aún también de personal conductor experto, ya que parte de la plantilla de la S. A. T. A., así como algunos de sus carnés, están afectos al servicio de Guerra, ha solicitado y obtenido del señor Latorre que haga venir a Córdoba, desde otros lugares donde no sean tan precisos, algunos coches más.

El Técnico, por su parte ha ofrecido que estos vehículos saldrán para acá desde Valladolid el día 24, y que si bien no todos los tipos de carruaje son útiles en nuestra capital por las pendientes de su Sierra unos, y por la pavimentación de sus vías otros, en el breve plazo de unos días presentará un nuevo proyecto basado en estadística de viajeros y líneas, por virtud del cual, suprimiendo recorridos en los que la demanda es casi nula y complementando con viajes cortos ciertos trayectos, de manera que se desoportunasen las líneas largas, todo el público, para el que el Alcalde, espontáneamente, pide comodidad, quedará satisfecho.

Muy pronto, pues, será estudiada y se pondrá en vigor la nueva fórmula de horarios, número de coches e itinerarios que la Alcaldía solicita en beneficio de los vecinos y que la Gerencia de la Empresa concesionaria ha ofrecido arbitrar para las circunstancias excepcionales presentes.

Delegación Provincial de Asistencia a Feriantes y Hospitales

DONATIVOS

Señores Pedro López e hijos, 100 paquetes de cigarrillos.

Don Pedro López Vázquez, 25 paquetes de cigarrillos.

Don Francisco Hierro Aragón, 10 camisetitas.

Doña Concepción de Dios, viuda de Garea, 5 pesetas mensuales.

Don Antonio Reyes Córdoba, 10 pesetas mensuales.

Don Antonio Guerrero Lama, 15 pesetas mensuales.

Don Juan Guerrero Durán, 100 pesetas.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

Caja de Recluta de Córdoba n.º 14

Incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, se ordena a todos los reclutas pertenecientes al tipo de instrucción y prórroga de primera clase de 1930 nacidos en los tres primeros trimestres, con residencia habitual o accidental en esta provincia, hagan su presentación en esta Caja de Recluta durante los días 18, 19 y 20 a las nueve de la mañana, advirtiéndole que no se citará individualmente y serán perseguidos y castigados como desertores los que no lo verifiquen.

Córdoba 17 de Julio de 1937.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 CORDOBA

Solemne fiesta en San Rafael

El próximo lunes, día 19 de los corrientes, se celebrará una fiesta solemne en la Iglesia del Juramento, que la Ilustre Hermandad del Arcángel dedica al ínclito Custodio de ciudad, a la que asistirá el H. rmano Mayor Honorario Excmo. señor don Ciraco Cascajo, Gobernador Militar de esta Plaza; estando la Cátedra Sagrada a cargo del M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, Carónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Nota adicional al programa de festejos

A las diez y cuarto de la mañana del domingo 18 de los corrientes, entre los actos anunciados tendrá lugar la colocación de una placa conmemorativa de la gesta de los artilleros en la tarde gloriosa del 18 de Julio, en la plazoleta existente delante del edificio del Gobierno Civil.



Capitán de Infantería, don José Villalonga

Teniente de Asalto el día 18 de Julio, tuvo el gesto magnífico e impar de abandonar el Gobierno Civil, foco de la subversión marxista, y correr al Cuartel de Artillería a reunirse con el grupo leal. Y lo hizo juzgándose la vida de plano. Firmemente; con plena conciencia del peligro y con una bravura serena y responsable. Con la misma bravura que luego puso en juego en Almodóvar y en cuantos puestos de peligro le llevó su deber. Y así esta plana se honra publicando el retrato del bravo militar.

En acción de gracias

Misas en S. Rafael. Mañana, cada hora, desde las seis hasta las diez de la mañana, se celebrarán en San Rafael misas en acción de gracias.

Suscríbase a GUION

Hay que dar «tickets»

Junta Provincial del Subsidio pro combatiente

Habiendo observado que la venta de «tickets» se ha reducido considerablemente desde el momento en que comenzó a tramitarse la sustitución de este procedimiento por un concierto fijo, se advierte a los industriales que se extremará la vigilancia y se impondrán duras sanciones a los contraventores de esta patriótica obligación.

Son muchas las denuncias recibidas de industriales que no dan «tickets» y serán entregados a la autoridad gubernativa, de no corregirse inmediatamente estas infracciones.—La Junta.

Todas las atenciones, todas las preferencias, para los heridos. Nada debe faltarles. Hay que cultivar en los hospitales la caridad de la retaguardia

TOSTADERO DE CAFÉS

ARANDA. Despacho al detal: Málaga, 11. Teléfono 1590 CORDOBA

Table with 2 columns: Product Name and Price per kilo. Includes items like Torrefactos, Tuesta Natural, and various coffee grades.

A la cabeza del Estado español está un hombre de talla ciclópea que está respaldado por la tarea más sublime que puede asumir un Jefe de Estado y un Gobernante: la Reconquista de su Patria, palmo a palmo, para devolvérsela a los españoles.

Decimos de un político democrático que haya realizado tal proeza antes de subir al poder. Dios designó a Franco para esa misión providencial. ¡Todos agrupados bajo el Mando del Caudillo! ¡Todos en perfecta disciplina hacia el triunfo completo de nuestra Causa!..

Historia detallada del glorioso Movimiento Nacional salvador de España

Día 17 de Julio.—El Ejército de Marruecos inicia el movimiento nacional.

Día 18.—El movimiento se extiende a Burgos, Valladolid y Sevilla (capital). Dominándose el casco de la población de esta última. La tripulación del «Lauria» y del «Canarias» se unen al levantamiento en el Puerto de Cádiz.

Día 19.—Levantamiento de Navarra. A bordo del «Churrucá» llegan a Cádiz las primeras tropas de Regulares que cruzan el Estrecho. El levantamiento se extiende a Córdoba y Granada.

Día 21.—El movimiento trasciende a España entera.

Día 22.—Toma del Alto de León.

Día 24.—Se termina la dominación de Sevilla y del barrio rebelde de Triana. Las columnas que llegan del Norte en avance hacia el centro, dominan las cumbres del Somosierra.

24 al 30.—Conquista de Utrera, Carmona, Alcalá de Guadaíra, Morón, Araha, Castilleja de Guzmán, Valencina y Salteras, de la provincia de Sevilla y Manzanilla y Palma del Condado en Huelva.

Día 30.—Toma de la Roda (provincia de Sevilla).

Día 1 de Agosto.—Conquista de Puente Genil.

Día 11.—Conquista de Mérida.

Día 14.—Conquista de Badajoz.

Día 15.—Toma de Tolosa.

Día 18.—Toma de Aldoin (Guipúzcoa).

Día 25.—Toma de Guadalupe.

Día 28.—Ocupación de Peraleda de la Mata por la columna del Sur.

Día 29.—Ocupación de la Calzada de Oropesa y Legartera.

Día 30.—Toma de Oropesa y Torralba de Oropesa.

Día 1 de Septiembre.—Toma de Almodóvar y Posadas (Andalucía) y de las cumbres de Gredos.

Día 2.—Toma del fuerte de San Marcial y de Beovia.

Día 3.—Toma de Talavera de la Reina con una batería del 10,5, un parque de Ingenieros, un tren completo de municiones, dos aviones, cientos de fusiles, y un Hospital. Se domina el Puerto de Pico en Gredos (Avila).

Día 4.—Toma de Irún.

Septiembre.—Se conquista Fuenterrabía y el Fuerte de Guadalupe (Guipúzcoa). Las tropas nacionales de las Baleares derrotan a los comunistas que, al mando del capitán rojo Ballo, pretendieron desembarcar.

Día 9.—Conquista de Arenas de San Pedro (Avila) y de San Esteban de Pravia y San Damian en Asturias. El barco rojo «Cabo Peñas», a bordo del cual iban 500 milicianos rojos, es apresado por el «Almirante Cervera».

Día 10.—Las tropas de los Ejércitos del Norte y del Sur entran en contacto.

Día 11.—Son derribados diez aparatos enemigos: siete en el frente de Talavera y tres en el de Córdoba.

Día 12.—Se ocupa Villanueva de San Juan en Andalucía y las alturas de Santa Bárbara y de Santiago Mendí (Guipúzcoa).

Día 13.—Conquista de San Sebastián.

Día 14.—El decano del Cuerpo Diplomático en Madrid, señor Núñez Morgado aconseja a los heroicos defensores del Alcázar toledano que se rindan y estos se niegan rotundamente. Toma de Grado (Asturias).

Día 15.—Toma de Ronda (Málaga).

Día 19.—Se toma Alcalá del Bayo y Villaluenga del Rosario (sector del Sur). En Llerena se cogieron 2,500 prisioneros.

Día 20.—Toma de Santa Olalla.

Día 21.—Toma de Maqueda (Toledo), de Ibiza (Baleares) y de Jerez de los Caballeros (Badajoz).

Día 22.—Se termina de dominar la provincia de Guipúzcoa con la conquista de Zumaya, Arzona, Cestena, Egoibar, Zarauz y Oñate. En el sector de Toledo, se toma Torrijos y en el de Córdoba y Granada los pueblos de Torres Cabrera y Alginarejo, respectivamente.

Día 25.—Ocupación del Puerto de Boquerón (Avila).

Día 26.—Toma de Bargas, a diez kilómetros al Norte de Toledo, y se derriban cinco aviones enemigos.

Día 27.—Las tropas nacionales conquistan la ciudad de Toledo, liberando a los heroicos defensores del Alcázar, entre los que hubo ochenta muertos y quinientos heridos y enfermos.

Día 4 de Octubre.—Es proclamado jefe del Estado el Generalísimo Franco.

Día 6.—(Sector Sur) Ocupación de Casares (Serranía de Ronda), del marizo de Tuero y del desfiladero de Peñafior.

Día 7.—Se inicia la heroica defensa de Oviedo frente a los ataques de las tropas rojas.

Día 8.—Ocupación de San Martín de Valdeiglesias y Navalperal en el sector del Centro y de Sigüenza en el frente de Guadalajara.

Día 9.—Toma de Villavieiosa en el frente de Peñarroya.

Día 10.—Toma de Sotillo de la Adrada (Avila). Los cruceros «Canarias» y «Almirante Cervera» hunden a la altura de Estepona, dos guardacostas y un buque auxiliar rojo. Se ocupan los siguientes pueblos de Berracos, Hoyo de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Carvajosa, Fresnedilla (Avila), Soto y Santullano (Asturias), Villar y Villaharta (Andalucía).

Toma de Higuera de las Dueñas (sector del Centro), El Baéal (Sector del Sur), Cañalzo y Pa'ustán (Centro).

Día 13.—En el frente de Córdoba se toma Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible.

Día 14.—En la provincia de Toledo se conquistan los pueblos de Torre de Esteban, Hambran y Aldea del Fresno.

Día 15.—Las tropas nacionales entran en la provincia de Madrid y conquistan los pueblos de Valdeamagada, Chapinería, Mentril y Navas del Rey. Se abate un avión de caza rojo en Toledo pilotado por un extranjero.

Día 16.—En el sector del Centro se conquistan los pueblos de Valdeomajada y Casarrubios y el de Turno en el frente de Granada.

Día 17.—Se ocupa Robledo de Chavela, Ollas del Rey, Cabaña de las Sagras, Villaluenga, Incler, Corbejas, Magan y Moejón. Todos ellos en el sector del Centro. Las tropas nacionalistas procedentes de Galicia entran en contacto con las defensoras de Oviedo, obligando al enemigo a replegarse.

Día 18.—Conquista de Illesca, Palomeque, Alillo, Azaña, Pantoja, Alameda de la Sagra y Añover del Tajo.

Día 21.—En Andalucía se conquistan los pueblos de Alpendeire, Farajas y Júcar.

Día 22.—Toma de Navalcarnero.

Día 24.—Toma de Borox, Esquivias y Seseña.

Día 26.—Toma de Griñón, Torrejón de Velasco y Torrejón de la Calzada. Cuatro aviones rojos son derribados en Madrid.

Día 28.—Toma de Batres y el Alamo.

Día 30.—Ocupación de Sierra de Mula en Guadalajara. Cuatro aviones rojos fueron derribados.

Día 31.—Conquista de Humanes, Parla, Valdemoro (Madrid), Palomares de Jaque, Negrero y Baibes (Guadalajara).

Día 2 de Noviembre.—Toma de Pinto y Fuenlabrada (provincia de Madrid). Se derriban tres aparatos rojos de bombardeo en Talavera.

Día 3.—Conquista de Alcorcón y Villavieiosa (Madrid).

Día 4.—Toma de Gatafe y Leganés.

Día 6.—Las tropas nacionalistas llegan a las proximidades de Madrid. En este día se toma el campamento de Retamares, el de Carabanchel, el pueblo de Carabanchel Alto y la Estación y pueblo de Villaverde, quedando Madrid al alcance de nuestra artillería. En el frente de Sigüenza se toman los pueblos de Madalloria y Mirabueno. Dos aviones rojos son derribados en Leganés. El Gobierno rojo de Madrid se traslada a Valencia.

Día 7.—Se llega a los puentes del Manzanares.

Día 8.—Son derribados dos cazas enemigos.

Día 9.—Un trimotor rojo es abatido. Se coge un tanque ruso al enemigo que con los de los últimos días suman 19.

Día 10.—Once aviones rojos son derribados sobre Madrid.

Día 16.—Nuestros aviadores abaten dos aparatos rusos.

Día 17.—Después de haber atravesado el Manzanares nuestras tropas toman los siguientes edificios de Madrid: Fundación del Amo, Instituto Rubio, Hospital Clínico, Residencia de Estudiantes, Asilo de Santa Cristina.

Día 18.—Alemania e Italia reconocen al Gobierno del Generalísimo Franco.

Día 19.—Cuatro aviones de caza enemigos son derribados en Madrid.

Día 28.—Se toma Pozuelo de Alarcón.

Día 29.—Se capturan cuatro tanques rusos y se dejan inutilizados.

Día 2 de Diciembre.—Ocho aparatos rojos derribados en Madrid, Talavera y sector de Andalucía.

Día 7.—Dos aviones de caza y dos de bombardeo derribados por la aviación nacional.

Día 8.—Un aeroplano de la Embajada de Francia es atacado por un aparato rojo sobre la provincia de Guadalajara.

Día 14.—Toma de Boadilla del Monte, Cerro del Aguila en Madrid, de Aldeán en Andalucía.

Día 22.—En la provincia de Córdoba son ocupados El Carpio, Pedro Abad y Villafranca de Córdoba.

Día 31.—Toma de Paraduta (Jaén).

Día 2 de Enero.—En el frente de Córdoba se toma la Villa de Obajuna.

Día 3.—En el frente de Madrid se ocupan las siguientes posiciones: Villafranca del Castillo, Castillo, Castillo de Villafranca, Romanillo, Manilla, Casas de Valdecaños y Casa del Guarda.

Día 4.—Ocupación de la carretera de La Coruña con la toma de Villanueva del Pardillo, Majadahonda y eruce de la carretera de Las Rozas, (Bar Anita); recogiendo al enemigo 62 muertos. Toma de Las Rozas, El Plantío, Casa de Pinos en Remisa y Estación de Pozuelo de Alarcón.

Día 7.—Toma del pueblo de Pozuelo y Número.

Día 9.—Dos aviones rojos derribados.

Día 14.—Ocupación de Estepona (Sur).

Día 15.—Toma de San Pedro Alcántara (Málaga).

Día 17.—Toma de Marbella (Málaga).

Día 22.—Toma de Alhama de Granada (Ejército del Sur).

Día 28.—Toma de Arenas del Rey y Jaca (provincia de Granada).

Día 2 de Febrero.—Ocupación del puerto del Viento (Málaga).

Día 5.—Conquista de Zafarraya, Boqueta de las Ventas de Zafarraya y puerto de los Alcázares (Málaga).

Día 6.—Toma de La Marañosa, Gozquez y Ciempozuelos, en Madrid, de Mogia y Colmenar, en Málaga.

Día 7.—Ocupación sobre Málaga. Se toma de esta provincia el puerto del León y los pueblos de Fuengirola y Torremolino.

Día 8.—Las tropas nacionalistas conquistan la ciudad de Málaga. En Madrid se corta la carretera general de Madrid-Valencia, ocupándose el vértice de Cobertera y espón sobre Vaeismadrid.

Día 9.—Toma de Calabermeja, Campanilla y Cártama (provincia de Málaga).

Día 10.—Frente a Almería es hundido un buque de dos mil quinientas toneladas y derribados dos aviones rojos.

Día 11.—Las tropas que operan en el sector del Centro cruzan victoriosamente el Jarama. Completando la conquista de la toma de Málaga se toma Motril.

Día 12.—En el frente de Granada son ocupados Velez, Banaudalla y Nules.

Día 16.—Cinco aviones rojos son derribados.

Día 18.—Once aparatos rojos derribados, tres destruidos y dos inutilizados.

Día 20.—Tres aparatos rojos derribados.

21 al 26.—Se rechaza heroicamente el segundo ataque rojo contra Oviedo. Resumen de aparatos rojos perdidos hasta el mes de Marzo: 277.

Día 1 de Marzo.—Ocupación de Portalrubio (Sector del Norte).

Día 8.—Frente de Guadalajara. Se toma Castejón de Henares, Mirabueno y Mandallona.

Día 9.—En el frente de Guadalajara se ocupa Valdearenas y las alturas de Brihuega, y Masejido y Argeneilla. Un caza enemigo fué derribado.

Día 10.—Se toma Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraque, Mirarío y Valformoso de las Monjas, en Guadalajara, y Villanueva del Duque en el sector de Córdoba.

Día 11.—Conquista de Trijueque, Veguillas, Monasterio, Cogolludo y Membrillera (provincia de Guadalajara).

Día 14.—Son derribados 10 aviones de caza enemigos, de ellos siete rusos.

Día 15.—Se ocupa Trijueque y se derriban seis aviones rojos.

Día 16.—Dos aviones rojos derribados en Guadalajara.

Día 20.—Son destruidos cinco aparatos rojos.

Día 26.—En Alcalá de Henares son destruidos cuatro aviones enemigos.

Día 31.—Se ocupan las alturas de Maroto, Albertia, Garín y Josefacha en Vizcaya.

Día 1 de Abril.—Se ocupan el Gorbea, San Adrián, Burruceta y Gurrumendi (Vizcaya).

Día 3.—Un avión rojo derribado.

Día 4.—Ocupación de Olaeta, Gargolla, Villa de Ochandiano (Cuartel General Rojo).

La ermita de Santa Cruz, el monte de Aranco y Montrote (Vizcaya).

Día 6.—Ocupación de Altura de Pasaguren Urieta, Lomas de Ollargal, Alto de Amboto, Puerto de Zumeiza, Cimas de Sevigan y estribaciones de Etorrondi (Vizcaya).

Día 7.—Se toman los puertos de Barazar y Urriola, Santuario de Añuz, Armaroa y pueblo de Ubidea (Vizcaya).

Día 8.—Ocupación del Gorbea, Chique y Goura y Arralde.

Día 9 al 13.—Los rojos intentan romper el cerco que las fuerzas nacionales tienen puesto a Madrid y son derrotados totalmente.

Día 17.—Son derribados siete aviones rojos marca «Curtis».

Día 20.—Toma de las alturas de Iturrigorri y Tallamonte (Vizcaya).

Día 22.—Ocupación de los pueblos de Ibarra, Barajúe, Carranza y Santa Agueda (Vizcaya).

Día 23.—Ocupación de las alturas de Ostubieta, Menaya, Catalegui y ermita de Santa Catalina (Vizcaya).

Día 24.—Ocupación de Elorri, Campazar, los tres Hinchorta, Erriozabal, Artiebaz, Santa Mañazar y Sitsiminarro (Vizcaya).

Día 25.—Se rebasan los pueblos de Veriz y Zaldívar, dominándose Eibar y Ermúa (Vizcaya).

Día 27.—Se ocupan Marquina, Basterrecha, Bolinar, Behevarria, Urberuaga de Ubilla, Arrazola, Aspe, Apatomonasterio y Abadiano.

Día 28.—Toma de Durango.

Día 29.—Toma de Guernica.

Día 1 de Mayo.—Toma de Bermeo, Muniaca, y Pedernales (litoral de Vizcaya).

Día 6.—Ocupación de Añeta, Zabal, Urquiboe, Urquiomendi y San Andrés (Vizcaya).

Día 8.—Re rebasan los siguientes puntos: Solince, Arrehuraga, Gollen-

zabal, Mañua, Tritón, Olazarreta, Abarre Beco y Landagoicoa (Vizcaya).

Día 9.—Se rebasan Múgica y Bosauguir.

Día 10.—Toma de Rigoitia y Basigo de Baquío (Vizcaya). Ocupación del Monte Jaeta.

Día 16.—Ermita de San Juan, Ergoilen, Zabalabalca, Urrumendi, Torreburi y Gorociza, son ocupados por nuestras tropas.

Día 17.—Ocupaciones de Echano, Dudagoitia y Ermita de San Miguel (Vizcaya).

Día 18.—Entrada de Amorabieta.

Día 19.—Ocupación de Gondramendi, Elordi, Macoa, Añora, María de Meñacabarrena, Andramaria de Meñaca y Sideache (Vizcaya).

Día 20.—Ocupación de Fruniz, Andezza, Aldoy, Masanz de Morga, Meaca y Mendiganurri (Vizcaya). Aviones rojos bombardearon sin objetivo militar la población civil de Burgos.

Día 22.—Ocupación de Beregoitia, Arroche y Urutechu (Vizcaya). La aviación roja bombardea ciudades alejadas de todo objetivo militar como Valladolid y Pamplona.

Día 23.—Ocupación de Lima e Ilumbre.

Día 24.—La aviación roja bombardea la población civil de Palma.

Día 25.—Un avión rojo derribado en Vizcaya.

Día 29.—Ocupación de Peñalemona (Vizcaya).

Día 4 de Junio.—Cinco aviones rojos derribados.

Día 7.—Aviones enemigos bombardean la población civil de Granada.

Día 11.—Nuestras fuerzas rompen el llamado «cinturón de hierro» de Bilbao, ocupando las alturas de Urkudu, Arachabalaga, San Pedro, Mendorturu y pueblo de San Martín de Cuca.

Día 12.—Son derribados dos aviones enemigos de bombardeo y tres de caza.

Día 13.—Ocupación de Anteneieta, Munezorria y Santa Marina, en el sector Suroeste de Bilbao, y los pueblos de Munza e Iparramendi, al Noroeste de la capital.

Día 15.—Ocupación de Maruzi, Urtza, Lemoniz, Gorliz y Plencia, en el litoral de Vizcaya, y de Galdacano en el sector centro de la provincia, cruzando el río Ibazabal.

Día 16.—Se toman los pueblos de Zaratamo, Arrigorriaga, Malmosán, Larreta, Algorta, Lejona y Lujua.

Día 17.—Continuando el avance hacia Bilbao, nuestras tropas ocupan Artazo, Las Arenas, Algueche, Axpe y las alturas de Archanda. La aviación enemiga bombardeó el Hospital de Motril.

Día 18.—Ocupación de Luchana, Landache, Unceta, Campa de Pastorcorta, Gameta, Arnotegui y Arraiz.

Día 19.—Toma de Bilbao.

Día 21.—Conquistada la capital prosigue el avance para dominar todos los pueblos de la provincia, ocupando Oquendo, Oquendojeda y Sasiburu.

Día 22.—Toma de Baracaldo, Sestao y Portugalete.

Día 24.—Nuestras tropas ocupan el extremo Oeste del Abra, cogiéndose al enemigo las alturas de Puntalucero, Serantes, Ciervana, y Triano.

Día 25.—Ocupación de Sodupe, Casas de Lesures, Piedrahineada y Gorderjuela.

Día 26.—Ocupación de San Pedro de Galdamez.

Día 28.—Ocupación de Aranguren, Mendieta, Guémez y Arciniaga.

Día 29.—Ocupación de Valmaseda.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don José María Herrero Blanco

Que murió en Córdoba, a la edad de 27 años, asesinado cobardemente en la tarde del 18 de Julio de 1936

R. I. P. A.

La Razón Social «El Metro» S. A.; su desconsolada viuda doña Lucía Sánchez de Puerta Guerrero; sus hijos Gregorio, Baldomero y José María; sus inconsolables madre y hermana, madre política, abuelo político, hermano político, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes.

RUBGAN a usted le encomiendan a Dios en sus oraciones y acudan a las misas que se celebren en la parroquia de San Nicolás de la Villa el día 19 del corriente, desde las siete de la mañana, y a la de Réquiem, a las diez; así como a la de nueve, en la mañana del día 18 y exposición de S. D. M. en la iglesia de las Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús, sufragios que serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado. Favor por el que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASA MONTILLA
CALZADOS
 Modelos originales para esta Casa
 CLAUDIO MARCELO, 19 - Tlf. 2616
 Sucursal: MALAGA, 9 - Tlf. 2266 **CÓRDOBA**

RODRIGUEZ

HERMANOS

"SANTA VICTORIA,"

FABRICA DE HARINAS Y SEMOLAS

ULTIMO SISTEMA "DAVERIO."

Casa Fundada en 1843

APARTADO NUM. 11

ACEITES DE OLIVA
Cereales - Garbanzos

CORDOBA



INTERESANTES EPISODIOS DEL 18 DE JULIO

¡POBRE PEPE HERRERO!

Cómo fué asesinado el joven abogado cordobés. Uno de los asesinos fué el maleante apodado «El Carillas». La muerte del señor Herrero fué acordada por los comunistas en el Salón Capitular del Ayuntamiento. El médico don Antonio Luna, cara ante la

En la Sala capitular del Municipio

La muerte del joven y culto abogado José María Herrero Blanco, dueño de los almacenes de tejidos «El Metro», había sido decretada por las juventudes marxistas unificadas. ¿Cuándo?

No es muy aventurado suponer que el cobarde asesinato fué acordado en la reunión que tuvieron el 18 de Julio por la mañana en el Salón Capitular del Ayuntamiento las juventudes socialista y comunista.

Actividades políticas de la víctima

Don José María Herrero se había distinguido mucho durante el período electoral de las famosas y amañadas elecciones del 16 de Febrero. Acompañando al candidato de la Ceda D. Laureano Fernando Martos, había recorrido la provincia de Córdoba pronunciando discursos de propaganda electoral.

Su vez elocuenté y su juventud rebosante de energía y hombría de bien habían producido gratísima impresión por doquiera que iba expresando su pensamiento al servicio de Dios y de la Patria.

Esto lo sabían los gerifaltes del Frente Popular, pero lo quizá ignoraban es que, después de aquellas célebres elecciones donde se pusieron de manifiesto todas las concupiscencias, enjuagues y marrullerías del desacreditado sistema electoral, Pepe Herrero fué conspirador para librar a la Patria de los criminales que desde el Poder consentían que en los pueblos fuesen quemadas las iglesias y asesinadas las personas de orden dignas y honradas.

El señor Herrero Blanco servía de enlace entre los dirigentes del movimiento en Córdoba y sus incondicionales.

En casa de su cuñado

Aquel día 18 de Julio don José Herrero Blanco llegó a las cinco y media de la tarde al domicilio de su cuñado el reputado médico don Antonio Luna Fernández, situado en la que se llamaba por entonces calle de Pablo Iglesias y que hoy ha vuelto a recuperarse su anterior nombre de María Cristina.

Pepe Herrero advirtió a su cuñado que no saliera a la calle hasta que él le avisara, pues el movimiento iba a estallar de un momento a otro.

—Ya han ido al cuartel de Artillería varios paisanos de los que tienen que estar allí y en la calle permanecen otros vigilantes.

Otras gestiones

Cumplida su misión, Pepe Herrero marchó a una barbería donde le afeitaron y seguidamente fué a la central de los almacenes «El Metro». Aquí estuvo unos instantes y seguidamente se

trasladó a su domicilio situado en el paseo de la Victoria, deteniéndose en el trayecto unos momentos para conversar con unos amigos en el Club Guerrita. En su casa charló breves instantes con su señora doña Lucía Sánchez de Puerta Guerrero y, se supone, que cogió una pistola y la guardó en uno de los bolsillos del pantalón.

Regresó nuevamente a la central de «El Metro», y a las seis y media de la tarde decidió ir al domicilio de su señora madre doña Eulalia Blanco, situado en la calle Blanco Belmonte, para rogarle que no saliera a la calle.

En busca de la muerte

Cruzó la calle de la Plata y al llegar a la Plaza de la República, observó muchos grupos en actitud amenazadora y subversiva. Instintivamente reflexionó que constituía una imprudencia temeraria pasar por entre aquella gente enardecida y cambió su itinerario continuándolo por la calle Marqués del Boil, a través de la calle de Gondomar, anduvo la de Sevilla y penetró en la calle de Barroso, caminando por la calzada de la derecha.

¿Cuán ajeno merebala el pobre Pepe Herrero a lo que minutos después le iba a suceder!

Sus asesinos le estaban vigilando y cuando llegó a las Tendillas observaron el nuevo camino que seguía.

Cuatro o cinco miserables, más bien cuatro que cinco, dispusieron a cumplir la sentencia que habían decretado y para evitar las sospechas y poder eludir más fácilmente la responsabilidad, en vez de seguir tras él decidieron salir a su encuentro, a fin de llevar a cabo sus siniestros propósitos en un lugar de menor concurrencia. Marcharon los asesinos por la calle Jesús María y llegaron a la de Angel Saavedra. En estos instantes el señor Herrero iba por la calle de Barroso y en ella entraron los asesinos dos a dos.

Cómo se realizó el crimen

Los dos primeros pasaron al señor Herrero y los otros dos dirigieron hacia él. Esto ocurría frente al establecimiento de ultramarinos de don Pío Gómez.

Pepe Herrero se sintió bruscamente agredido por los pistoleros que estaban a su espalda y rápidamente se volvió y asestó un tremendo puñetazo en el rostro a uno de aquéllos, el cual cayó al suelo como un fardo. Entonces, los otros tres miserables, se arrojaron sobre el señor Herrero; el caído se había incorporado y, entre los cuatro, le redujeron a la impotencia y le cachearon. Le quitaron la pistola y con este mismo arma le hicieron varios disparos a quemarropa.

Pepe Herrero se defendió como un león. Sus brazos de acero se extendían lanzando mazazos a diestro y siniestro, pero sus criminales verdugos siguieron disparando y la fuerza de aquellos brazos musculosos se fué haciendo cada vez más débil hasta que cayeron lexos a lo largo del cuerpo.

VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCIA!

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY SABADO 17 DE JULIO DE 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria producción «Cifesa» titulada LA HERMANA SAN SU. PICIO, por los triunfadores del cine español Imperio Argentina y Miguel Ligeró.—Silla, 1.00. Especial para niños, 0.50. Gracia, 0.25 Especial para señoras, 0.10.—Mañana domingo, la divertidísima película «Fox», hablada y cantada en español, PERNAS DE SEDA, por Rosita Moreno y Raul Roullier.—En el Gran Teatro, a las 5, función popular, con extraordinario programa

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY SABADO 17 DE JULIO DE 1937 Desde las nueve de la noche —1.º HIMNO GUERRERO, por Charles Chase.—2.º La grandiosa producción VAMPIRISAS 1936, un espectáculo de magia y de belleza.—Sillas, 0.90. Soldados y milicias sin graduación, 0.50 Niños, 0.30.—Mañana, PUERTO NUEVO, en español.—En el Teatro Duque de Rivas, a las 5, HIMNO GUERRERO y LA CALENTURA DEL ORO, por Slim Summerville y Zasu Pitts.—Butaca, 0.50. Gracia, 0.10

GOLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º La película cómica por La Pand 1 a ALADINO O LA LAMPARA MARAVILLOSA.—2.º DON QUINTIN EL AMARGAO, producción nacional.—Sillas 0.80 Niños, 0.30

TERRAZA DEL GONGORA Empresa RAMOS - Teléfono 2165

HOY SABADO 17 DE JULIO DE 1937 Desde las 9 y media de la noche.—«Columbia Film», presenta a Ralph Ballamy y Ta'a Birrell en EL RAYO MORTIFERO.—SILLA, 1.00 peseta.—Mañana, a las 4 gran función infantil.—A las 10.30 de la noche, la zarzuela en dos actos LA CHIQUITA PICONERA. La sala estará refrigerada

CINE ESCUELA MORAL (EN EL ALKAZAR DE VERANO, LOCAL DEL TENNIS)

HOY SABADO 17 DE JULIO DE 1937 Desde las 9.15, seccion continua.—La película de mayor emoción, GRIFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC.—Silla, 0.70 Milicias sin graduación, 0.35. Niños, 0.20.—Mañana domingo, SANTA JUANA DE ARCO, en español

muerte. «Dos Pepes y dos Antonios».

(Capítulo del interesante libro próximo a publicarse titulado EL 18 DE JULIO. Episodios del glorioso Movimiento Nacional en Córdoba. Original de Marcelino Durán de Velilla y M. García Prieto).

¡Pío, me han matado!

A zancadas vacilantes, Pepe Herrero cruzó la calle, penetró en el establecimiento de don Pío Gómez, se dejó caer sobre el mostrador y dijo estas solas palabras:

—¡Pío, me han matado! Cayó pesadamente al suelo y en esta posición yacente los asesinos, que tras él habían penetrado en la tienda, le hicieron otros disparos y después se dieron a la fuga en direcciones distintas.

Meros tiempo que el que hemos tardado en describir la espantosa tragedia invirtieron los criminales en perpetrar su delito. El drama se realizó en unos minutos y pocas personas se dieron cuenta del suceso. Únicamente una señora que asomada a su balcón presencié horrorizada el asesinato de don José Herrero.

En auxilio de la víctima

Al ruido de las detonaciones acudieron varias personas y algunos agentes de la autoridad. Un moceón alto y fornido que vive en la casa número 109 de la calle Cardenal Gonzá-



† Don José María Herrero Blanco

Joven abogado cordobés, villanamente asesinado por los marxistas la tarde del 18 de Julio. Su delito fué el de amar a España sobre todas las cosas y tener una ejecutoria limpia y honrada de hombre trabajador amante de su hogar y de su Patria.

lez y que actualmente es guardia civil, echó sobre sus hombros el cuerpo ensangrentado y agonizante del infortunado señor Herrero Blanco y lo llevó hasta el otro extremo de la calle. En la puerta del establecimiento de los Hijos de Andriano Pintado había un automóvil y en dicho vehículo fué introducido Pepe Herrero. Dos guardias de Asalto se situaron en los estrados de las portezuelas y el coche partió raudo en dirección de la Casa de Socorro.

El bolsillo de uno de los asesinos

Al llegar el vehículo a la plaza de las Tendillas, la multitud que allí había agolpada empezó a vociferar y pretendió impedir el paso del automóvil. Los guardias de Asalto que iban subidos a los estrados, vieron obligados a levantar el brazo con el puño cerrado y las voces amenazadoras se transformaron por arte de magia en aplausos. El automóvil prosiguió su marcha y llegó a la Casa de Socorro de la calle Góngora, donde los facultativos de guardia dispusieron a reconocer al herido, pero sus auxilios resultaron ineficaces, puesto que don José María Herrero Blanco era cadáver. Este presentaba siete balazos en diferentes partes del cuerpo; uno de aquéllos, en mitad del corazón.

La mano derecha del cadáver del señor Herrero estaba fuertemente cerrada y al abrirla se encontró entre ella la tela de un bolsillo de la chaqueta de uno de los asesinos.

¡Don Antonio, a su cuñado lo han herido!

Seguendo las instrucciones que de su cuñado recibiera, don Antonio Luna permanecía en su domicilio en la espera de acontecimientos.

Nerviosamente pulsaron el timbre de la cancela, franquearon la entrada y penetró jadeante y acorrajado Rafael Navas, sirviente del señor Herrero en la «Granja Eulalia».

—¡Don Antonio, don Antonio, a su cuñado lo han herido y está en la Casa de Socorro.

El señor Luna salió como una centella y al llegar a la calle de Alfonso XIII, frente al estanco que hay más arriba del Ciruelo de la Amistad, le detuvieron cuatro sujetos. Uno de ellos, cuyos cabellos estaban en alborotado desorden, cachó al señor Luna y le preguntó que a dónde iba.

—A la Casa de Socorro—contestó el médico.

Y, entonces, uno de los otros tres sujetos, que estaba algo apartado, dijo a otro que se encontraba a su lado: —¡Tírale!

El interpelado contestó: —Déjalo que vaya a curar heridos. Después lo mataremos.

Un escalofrío corrió por la espalda del señor Luna como una saetida magnética.

¿Quiénes eran estos sujetos? ¿Acaso los mismos que dieron muerte a su cuñado? Pudiera ser.

Los asesinos

Parece extremo comprobado que los asesinos de don José María Herrero Blanco fueron el presidente de las juventudes marxistas unificadas Dimas Marítez, el comunista Rafael Herencia (3) Carillas, el sindicalista Nieves y el conocido ladrón apodado el «Pe teneras».

Varios días después del crimen fué detenido el «Carillas»

Los otros sujetos pudieron salir de Córdoba.

Otros sentenciados

Entre los documentos comprometedores que fueron encontrados en poder del «Carillas» figuraba un papel en el que se leía que los primeros «señoritos» que tenían que ser asesinados en Córdoba era don José María Herrero Blanco, dueño de los almacenes «El Metro»; don Antonio Luna Fernández, médico; don Rafael González Ruiz Ripoll, directivo de Acción Popular y el joven don Antonio Chastang, fascista.

Este mismo documento fué encontrado también por la Policía en los domicilios de otros significados comunistas y socialistas.

Dos Pepes y dos Antonios

Asimismo la Policía halló en poder de varios marxistas un papel en el que se leía la frase siguiente: «Dos Pepes y dos Antonios».

Indudablemente que tal escrito quería decir que tenían que ser asesinados cuatro señores cuyos patronímicos correspondían a la indicación anotada. ¿Quiénes serían?

Concurre la circunstancia de que el dueño de «El Metro» había ya sido asesinado y que los demás señores interesados se llaman don Antonio Luna, don José Huertas, don José Calvo Herrero y don Antonio Calvo Herrero.

Es decir: dos Pepes y dos Antonios.

¡Pobre Pepe Herrero!

Al filo de la madrugada del día 19 estuvimos en la Casa de Socorro. En la Sala de Rayos X, convertida en capilla ardiente, se encontraba el cuerpo sin vida del pobre Pepe Herrero. Junto a él, con los ojos enrojecidos por el llanto, se hallaba su cuñado don Antonio Luna.

La luz vacilante de unos cirios iluminaba la estancia donde yacía el cadáver de uno de los hombres más buenos de Córdoba.

Y... pensamos en sus tres hijos y en su bella esposa los grandes amores de su vida. ¡Pobre Pepe Herrero!

Toda tu vida fué un ejemplo de honradez, de trabajo y de virtudes. En plena juventud, con tus veintiseis años garridos y lozanos, has subido a los luceros. Pero, no te importe. En tu vida no hay una claudicación ni la sombra de un pecado.

Tu vida fué noble y honrada, generosa y digna y el ejemplo tuyo servirá de norma a tus hijos Gregorio, Baldo-

"MIS NIETOS"

El café que Vd. debe tomar siempre Aromático y Delicioso cual ninguno

EXPOSICION Y VENTA EN CÓRDOBA - Jesús María, número 1

Las mujeres de Córdoba y el homenaje al General Queipo de Llano, salvador de Andalucía

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Produce verdadera satisfacción ver a numerosas mujeres de Córdoba ostentando con orgullo la insignia del homenaje al General Queipo de Llano, salvador de Andalucía; y produce aún mayor satisfacción, cuando esas mujeres corresponden a todas las clases sociales, y muy especialmente a la trabajadora.

A esta Delegación le consta que han sido muchísimos los patronos de fábricas, talleres, tiendas, que en un rasgo patriótico, digno del mayor elogio, han costado a su personal las insignias, incluso a sirvientas, con lo que se demuestra que el domingo próximo no se verá una sola persona que no lleve en su pecho el emblema provisional, que, como hemos dicho varias veces, será canjeado, muy en breve, por la insignia definitiva, advirtiendo que las que no lo adquirieran para el domingo, no podrán después lucir lo que para todo buen español debe ser un honor, porque la insignia no se ha

de vender, sino, repetimos, ha de obtenerse mediante la entrega del repetido emblema provisional.

A contar por la impresión que hoy tiene esta Delegación Provincial del Estado, los distintivos adquiridos, tanto en la capital como en los pueblos, se elevan a un número importantísimo, quedando con ello evidenciado el patriotismo de los cordobeses y la admiración que sienten por el General que salvó a Andalucía.

Córdoba 16 de Julio de 1937.—El Delegado Provincial, Francisco Quezada.»

Cereales, legumbres y salvados al por mayor

Amador Jiménez

Ultramarinos finos Molinos trituradores Campo San Antón, CORDOBA, Campo La Verdad

Anuncios Económicos

SE ARRIENDA casa y tienda, Santa María de Gracia, 120. Darán razón, Juan Rufo, 25 y 28, u tramarinos.

Porras, Vañó y Gisbert FABRICA DE HARINAS Apartado 53 - CORDOBA - Teléf. 2356

PANADERIA DE SAN MIGUEL (EN LA ANTIGUA VENTA DE VARGAS) Francisco Molleja Cantero Especialidad en tortas de aceite y en el exquisito pan de viena. SERVICIO A DOMICILIO Teléfono: Llámese al 1815



El Gran Capitán Gonzalo de Andalucía

Valor temerario, serenidad, disciplina. Con esos coeficientes y con un corto número de hombres conquistó a Sevilla el General Queipo de Liano.

Tal día como hoy

El año glorioso y terrible

El 17 de Julio por la tarde se sublevan al grito de ¡Viva España! las fuerzas del Ejército de Marruecos.

Y esta vez se tomó, ya sin vacilaciones ni tanteos, sin batallas previas en el propio territorio, el camino de Madrid.

Sin embargo, la revolución libertadora conoció en aquellos últimos días de Julio y primeros de Agosto, momentos críticos; tuvo que vivir horas amargas.

El pollo no había sido ahogado en el hueco, según clarineara Casares Quiroga.

El día 19 ocurre algo que complica extraordinariamente la ya confusa situación. Son dos hechos de distinta significación y naturaleza: en los barcos de guerra se subleva la marinería y asesina o aprisiona a los oficiales.

El general Mola se encontró de improviso con un ejército de cincuenta o sesenta mil hombres dispuesto a entrar en fuego.

Las comarcas que en las dos guerras anteriores habían sido las más refractarias a don Carlos, esta vez se mostraron las más entusiastas y de-

Las incorporaciones de las cuatro provincias gallegas en masa al movimiento. Esto fué más asombroso y más desconcertante que la movilización de los requetés.

La incorporación de las cuatro provincias gallegas en masa al movimiento. Esto fué más asombroso y más desconcertante que la movilización de los requetés.

El alzamiento fué tan unánime como el de Navarra. Los pequeños focos de resistencia fueron rápidamente vencidos, y la España de Franco pudo contar con algo que tenía más importancia que los sesenta o los cien mil hombres que las cuatro provincias contaban con la soberbia base naval, es decir, con la posibilidad de reconstruir la perdida escuadra.

En el frente de Santander fueron derribados ayer aparatos de «caza» rojos

En la construcción del cinturón de Santander trabajan mujeres y niños

BILBAO.—Los rojos han recibido una remesa de aviones de Francia, que en un principio venía destinado a Bilbao, pero cuando llegaron los aparatos Bilbao era de España y entonces los mandaron a Santander.

Pronto van a necesitar los marxistas que les envíen una nueva remesa de aeroplanos.

Hace unos días fué derribado un aparato en el sector de Villareyo.

Ayer dos aparatos de «caza» rojos se hallaban muy tranquilos efectuando vuelos de observación y reconocimiento sobre nuestras posiciones y tan confiados se hallaban que no se dieron cuenta de la llegada de nuestros «cazas».

Nuestros pilotos lanzáronse al combate con un valor temerario y con una velocidad vertiginosa arrojándose sobre los enemigos que pronto se vieron envueltos por los flancos. Los rojos intentaron huir, pero

ya era tarde. Las ametralladoras de nuestros «cazas» funcionaron admirablemente con precisión matemática y uno de los aparatos rojos cayó envuelto en llamas.

Terminada la jornada triunfal nuestros aviadores regresaron a su aeródromo y antes de aterrizar efectuaron sobre el campo evoluciones acrobáticas en señal de júbilo por la valerosa hazaña que acababan de realizar.

En el sector de Santander se cogieron ayer cuatro prisioneros y se pasaron a nuestras filas varios milicianos con armamento.

Los rojos están efectuando alrededor de Santander enormes preparativos de defensa, pero inferiores a los de Bilbao y en la construcción de las trincheras son obligados a trabajar mujeres y niños.

El dos veces laureado General Varela

Dos laureadas. Con eso está hecha su biografía. General jamás vencido. Con su chilaba, sus guantes blancos y su sonrisa eterna. Córdoba sabe bien lo que le debe a este general en los días terribles de Agosto.



18 de Julio de 1936

(Final de la información que viene de primera plana)

españoles que, garantizados por jefes y oficiales en activo y retirados, me pedían armas y municiones con que defender a Córdoba de cualquier desmán de los que tanta fama han dado al elemento rojo.

Y en efecto, gracias al auxilio de aquellos paisanos, cuyo entusiasmo no encuentro palabras con que describir, pudo hacerme una distribución de fuerzas con las que se lograron vencer las dificultades del primer momento adelantándonos a la realización de los proyectos del bando rojo.

Un momento de duda o vacilación hubiera producido en Córdoba el mismo triste resultado que en Málaga, Valencia, Castellón, San Sebastián y tantos sitios más, donde por condescendencias y debilidades se dio tiempo a que el populacho se echase a la calle cometiendo los crímenes y desafueros que algo más tarde fuimos conociendo.

La guarnición de Córdoba dejó bien puesto su nombre desde los primeros momentos. Es digno de que se le llame la atención sobre los paseos militares de los primeros días. Sin más elementos que parte del personal del Regimiento de Artillería (pues el resto no podía moverse de la capital para estar a la vista de cualquier agresión por Alcolea, Cárcel y otros puntos) y alguna fuerza de Asalto y Guardia civil se organizaron pequeñas columnas que fueron a Almodóvar, Villafranca, Carpio, Pedro Abad, Fernán Núñez y Espejo y hasta se intentó llegar a Castro, que más adelante, con muchos más elementos, no logró tomarse al primer intento.

asismo y le por la causa que defendíamos, nos hicimos merecedores de su protección.

Hasta que lo permitieron las circunstancias no pudo contarse en Córdoba con el auxilio de fuerzas extranjeras. Los primeros días transcurrieron sin más recursos que la escasa guarnición auxiliada por los paisanos de que ya hice referencia. Sin el concurso de éstos no hubiéramos podido atender a la custodia de iglesias, edificios públicos, servicios de comunicaciones, etc. Por éste al recordar al cabo de un año la ayuda prestada por este grupo de patriotas, he de expresar públicamente mi agradecimiento por su cooperación.

Al pasar el tiempo y aumentar las necesidades de la guerra, no fué bastante el echar mano de los hombres para cubrir aquéllas, se necesitó también el auxilio de la mujer, y es de justicia reconocer que desde el primer momento lo prestó con todo desinterés y abnegación. Tanto en la confección de prendas blancas y de uniforme como en la fabricación de cargas para cañón, clasificación de cartuchería, asistencia y cuidado de enfermos y heridos, las cordobesas, sin distinción de categorías ni clases sociales, vienen prestando servicios inestimables que no hay necesidad de encomiar en la Prensa para que trascendan al público, pues ya es suficiente el escuchar de labios de los que tuvieron que pasar por algún hospital el trato que recibieron de las enfermeras.

En estas palabras, expresión de mi general agradecimiento, no podían faltar estas letras dedicadas a mis paisanas para hacer resaltar sus virtudes, de las que son complemento su bondad y su belleza.

Ha transcurrido un año desde que se inició el movimiento que ha de liberar a España del caos en que intentaba hundirla la barbarie roja.

Dios quiera que el próximo aniversario podamos celebrar, además del establecimiento de una paz firme y duradera, el rápido resurgir de España en todos las órdenes del progreso para que ocupe en el concierto mundial el lugar a que tiene derecho.

Ciriaco Cascajo Córdoba 17 de Julio de 1937.

† El General D. Emilio Mola



General de Navarra y de España. General de la boina roja. ¡Requetés! ¡Firmes! ¡Hay que clavar las boinas en Somosierra! ¡Y morir quietos allí! Y así fué. Mola fué la barrera de granito que taponó Madrid. Fué el artista del plano y de la ecuación guerrera. Fué el genio de Bilbao. Y fué el que murió sin haber saboreado la miel del triunfo final. Pero no olvidemos que los profetas no pudieron ver la tierra de promisión. General Mola: ¡Presente! General de España. General de la boina roja. ¡Requetés! ¡Firmes!

Santorial y cultos

«Canarias». Era una nueva marinería, y la gesta romántica de los «bons». Sencillemente: la reconquista del mar gracias a la cual el heroísmo de los navarros y el genio militar de Mola no se malograron. Por los barcos que Galicia rescató para España, el África española se pudo volcar en la península y por sus voluntarios, en cuyas virtudes guerreras nació y creció (recuérdese el desdenoso apodo de «mariscos» que le dio Prieto) se evitó que Asturias roja mordiese con su dinamita los órganos vitales de España. La revolución marxista quedó vencida desde aquel momento, precisamente en los instantes en que lo creía todo ganado. Ya sólo le quedaba un largo agonizar entre mareas de sangre y montones de escombros, que eran fruto de su furia impotente.

Santo del día: San Alejo y San Sisnando. Mañana: Santa Marina, San Camilo y Santa Sinfrososa. En San Agustín Mañana, día 18, tercer domingo de Julio, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán, la misa de comunión a las nueve de la mañana. Los cultos de la tarde quedan suprimidos.

Y ahora se cumple el primer aniversario de todo eso. Un año que va del

17 de Julio de 1936 al de 1937. En lo sucesivo, habrá que modificar el calendario, para hacer la cuenta del tiempo por esta data. La España Nueva tiene un año de edad, y se ha amantado con leche de lobas, como en el mito de Rómulo y Remo.

Juan DEL MAR

18 DE JULIO DE 1936

Historia relámpago de un día

Y amaneció el 18 de Julio. En el aire flotaban aún los crespones por el dolor de Calvo Sotelo. Córdoba andaba excitada. Grupos de obreros de la U. G. T., C. N. T. y F. A. I. en actitud agresiva. Ya se sabía con certeza la sublevación del Ejército de Marruecos. Los directivos de izquierdas iban y venían, organizando sus masas. Pero también estaba cada hora más tenso el arco de la sublevación. El teniente coronel Quero no descansaba, lealmente ayudado por el capitán de Artillería don Manuel León Adorno y el teniente del mismo cuerpo don José Molina Belmonte, que colaboraron magníficamente. El enlace lo mantenía el teniente coronel Quero con los elementos de Falange por medio del capitán Bellido; y al ser detenido éste, por don Pedro Gutiérrez. Ya estaban sobre aviso los grupos de paisanos armados, cada uno con su jefe. En total unos 400 o 500 paisanos. Por cierto que los grupos más numerosos eran los de los señores don Rafael Ruiz Ripoll y don José Castany.

Y a las cuatro en el Cuartel. Cada cual con su consigna, su fusil y su alma colgada en el drama que se presentaba. Después la noticia del repugnante crimen en la persona del señor Herrero. Grupos en actitud amenazadora. Severas consignas a los que formábamos la guardia del Cuartel. «Si no se rinde el Gobierno Civil, que abra fuego la batería». Y dos cañonazos rompieron el telón de la tarde. Se rindió el Gobierno. Se detuvieron todos los dirigentes que había en su interior. Antes de esto, el Teniente Villalonga, de Asalto, salió bravamente del Cuartelillo del Gobierno, jugándose la vida, y se presentó en el Cuartel de Artillería con sus compañeros. ¡Bello gesto el del mozo! Después las primeras sombras de la noche. Disparos sueltos. Patrullas. Consignas severísimas. En las calles, ni un alma. Pero el alma y los fusiles de los soldados y de los paisanos leales, vigilaban el sueño inquieto de Córdoba, que nació otra vez, en aquella tarde memorable en que la bestia roja huyó para siempre, sin poder cederse en este pueblo hidalgo y generoso, noble y heroico, que pudo respirar a pleno pulmón, gracias al gesto de su Coronel, y gracias a los setenta artilleros y a los cien paisanos que nos encerramos—pensando en Dios y en España—en el glorioso Cuartel de Artillería.—A.

En la Iglesia de la Magdalena Besapiés al Santísimo Cristo de la Misericordia

Mañana domingo (D. m.) y con motivo de celebrarse el aniversario del alzamiento nacional de nuestro glorioso Ejército para salvar a la Patria de pecceter exterminada por las hordas de los sin Dios, se celebrará durante todo el día hasta las diez de la noche en la iglesia de Santa María Magdalena un solemne besapiés al Santísimo Cristo de la Misericordia para implorar de la misericordia divina la pronta terminación de la guerra con el triunfo total de las tropas que acandilla el Generalísimo Franco.

La Junta directiva de esta Hermandad ruega al pueblo de Córdoba manifieste una vez más sus sentimientos católicos, yendo a postrarse a los pies de la misericordiosa imagen implorándole ilumine al Caudillo para que continúe llevando triunfalmente hacia la victoria definitiva a las tropas nacionales.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 17 del actual hasta la misma hora del sábado 24 de Julio son las siguientes:

- Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaros, 77. Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3. Don José Sánchez Ruiz, farmacia del «Correo», Jesús María, esquina a Tendillas. Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127. Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40. Don Fernando Rivas Bulate, Málaga, 12. Don Luis Pasquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

José Antonio Primo de Rivera

Alma, impulso y nervio de una legión de muchachos, que en los tiempos criminales de la república, lucharon ya por una España mejor. Joven; inteligencia afilada en el estudio y en la lucha, dejó en pie su obra. Y ahí está incombustible. En las auroras de este amanecer se dibuja gigante la silueta de José Antonio. Inteligencia moderna. Nervios en tensión. Y ancho corazón heredado de su padre, el General ca ballero de Jerez.



† Don José Calvo Sotelo

Protomártir de España en el calendario de los hombres que dieron su sangre por la Patria. Un cerebro, una voluntad y un corazón. El crimen abominable de un gobierno patibulario privó a España de un inmenso hombre de Estado. Pero su muerte aceleró el coraje y adelantó el glorioso Movimiento que ha salvado a España.

